

# 酒后驾驶“成功人士”居多

## 截至8月28日12时,全国查处酒后驾驶28800起

记者日前从公安部获悉,8月15日至8月28日12时,全国共查处酒后驾驶违法行为28800起,其中醉酒驾驶违法行为4376起,占查处总数的15.2%。从全国的情况来看,经济发达地区的酒驾人数多,浙江、山东、上海、江苏、北京五地的酒后驾驶违法行为较多,居全国前五位。在被拘的司机中,多为成功人士。

### 地域:经济发达省份酒驾行为多

8月15日以来,各地公安交通管理部门调集优势警力,严厉整治酒后驾驶违法行为。从查处情况看,酒后驾驶违法行为呈现一定区域特征。浙江、山东、上海、江苏、北京、河北、河南、广东、辽宁、湖北等10省(市)查处的酒后驾驶行为较多,位居全国前10位。

### 人员:被拘司机成功人士多

记者从公安交警部门了解到,在被拘的司机中,多为成功人士。这些成功人士,不仅学历高,而且还有自己的事业。深圳交警部门对近期查获的酒后驾驶行为进行了分析,目前查获的醉驾者全为青壮年男性,其中大专以上学历占60%以上。

据统计,所有被查获的酒后驾驶机动车司机,私家车驾驶人的比例占到了97%以上。

记者近日跟随北京交警在路上查酒后驾驶违法行为,从查获的酒驾司机来看,主要分为三类人群:私企老板、白领和无业人员。记者从北京某拘留所了解到,酒后被拘留的司机,以个体私营企业的老板居多,占到酒后被拘司机的80%以上,因为事业小有成就,年龄在35岁至45岁之间,平时的饭局应酬比较多。

### 时间:晚餐后酒驾约占70%

从直辖市、省会城市等大城市的查处情况看,消费相对较高的星级酒店周边查获的酒驾行为减少;而受年轻消费群体追捧的酒吧、夜市大排档酒后驾驶的发生率居高不下。

公安部交通管理局透露,酒后驾驶违法行为主要集中在中午12时至下午3时,晚上7时至次日凌晨1时,其中,晚餐后查处的酒后驾驶行为约占70%。

从查获的酒驾司机年龄统计上分析,30岁至49岁的驾驶人占到七成以上;男性驾驶人占总数比例的98%以上,女性驾驶人共有200余人被查获。

8月15日至22日,全国道路交通安全形势总体保持稳中有降的态势,一次死亡5人以上道路交通事故上升势头放慢,酒后驾驶肇事致人死亡降幅明显。其间,全国发生酒后驾驶肇事事故导致32人死亡,同比下降23.8%。北京、天津、山西、黑龙江、江西、河南、

湖南、广西、海南、四川和宁夏等11个省(区、市)未发生酒后驾驶致人死亡事故。

值得关注的是,城市道路酒后驾驶肇事事故比例较高,在酒后驾驶肇事致人伤亡事故中,52.1%发生在城市道路上。在这些事故中,76.9%为碰撞、刮蹭事故,10.2%为刮撞行人事故。

### [司机心理分析]

#### 侥幸心理:交警查不到我头上

公安部交通管理局透露,近年来发生的涉酒事故中近九成司机都认为自己没喝多少,更没喝醉。但随后发生的交通事故说明酒精已经对驾驶人的行为能力发生了严重影响。还有很多司机认为民警不会检查到自己头上或者觉得大半夜了不会有警察还在检查。

还有好多司机喝酒后知道不能开车,但是刚过了几个

小时,觉得酒劲已经散了,没有什么事,仍然开车上路。他们并不知道酒精需要在人体内24小时后才能完全消耗,司机头天喝完酒后第二天最好也别开车。

### 特权心理:托关系不会被拘留

另外,还有一种人则是抱有特权心理,认为自己有关系,即使被查出打几个电话,托几层关系就不会被拘留,但实际上执法民警执法严格,秉公执法,许多司机在被拘留通知单上签字的时候都很后悔。

“这类知法犯法的驾驶人,是我们觉得最无奈的。”民警说,“很多饭局上,就餐的人彼此之间有商业或者其他工作关系,很多人都认为喝一瓶啤酒没事,或者喝无醇的啤酒没事。其实查酒驾说到底还不是为了开车人自己和行人的生命安全吗?”据《法制晚报》

### 要闻速递

## 广西旱情扩大 逾84万人饮水困难

据新华社南宁8月31日电(记者 吴小康 王军伟)记者31日从广西壮族自治区防汛抗旱指挥部了解到,持续数日的高温少雨天气已导致广西14个市82个县(市、区)294.15千公顷农作物受旱,84.6万人和63.35万头大牲畜出现临时饮水困难。

广西水利厅厅长钟想廷介绍,8月份是广西的主汛期,在主汛期内出现旱情,历来少见。今年1—8月,广西平均降雨量1152毫米,比多年同期少12.7%。其中8月份全区平均降雨量91毫米,比常年同期偏少57%,偏少程度居1951年以来同期的第3位。其中,桂林市中部、柳州市和河池市的部分县(区)及德保、那坡、田林、凌云、上林、富川等地偏少八成以上。

据广西气象部门预测,未来10天天气与历年同期相比,大部分地区平均气温偏高1—2℃,降雨量偏少三到五成,旱情将有发展扩大趋势。

## 京沪快线“变慢”

### 首都机场安检趋严、空中流量控制所致

旅客杨小姐告诉记者,上周曾搭乘“京沪快线”航班赴北京出差,没想到原本18时30分的航班,坐在飞机里一直延误至20时以后才起飞,航空公司给出的理由是“流量控制”,抵达北京已经是22时了。

近期,上海至北京的“京沪快线”屡屡延误,最长延误了两个多小时,理由往往是“流量控制”,这也引发了不少旅客投诉。

“近期,不仅仅是‘京沪快线’,全国各条航线的延误率均有所增加。”相关人士告诉记者,航班延误受影响的因素较多,但近期京沪快线“变慢”,和机场安检升级以及“流量控制”不无关系。首都机场从今年7月初就全面提高了防控等级,“各机场都随之提高了安检级别,但还未提升至最高级别。”相关人士表示,以往安检10秒左右能通过一人,而目前安检要求一分钟通过3人,这导致了高峰时段旅客通过率趋于紧张,土方已经被完全清理开,没有再发现被埋的工人。

此外,上海、北京机场流量均趋于饱和。而且,一旦发生类似雷雨、雷暴天气或者首都机场短时间内航班大面积起降等状况时,其他航班都必须排队等候,也导致航班延误状况发生。据《新闻晨报》

## 港珠澳大桥 12月20日动工

港珠澳大桥动工时间已有定案。珠海市副市长陈洪辉表示,港珠澳大桥已确定于今年12月20日正式动工,珠海目前已开展动工庆典的各项准备工作。另据透露,珠海口岸人工岛有望成为港珠澳大桥动工仪式的举行地点。

陈洪辉表示,港珠澳大桥即将动工,珠三角规划纲要和横琴规划获得通过,近期到珠海考察的财团、企业猛增。明年广珠轻轨将正式通车,2011年广珠铁路建成,高栏港的两个8万吨级码头已经建成,4个10万吨级的码头即将开工建设,港口高速和机场高速亦将在两年内建成,珠海将迎来第二个加速发展期。据《信息时报》

## 石家庄医院工地塌方埋4人 被救出后3人死亡,1人仍在抢救



现场救援

佳阳公司称,须经有关部门出面裁决,该公司才可能向这些农民工“代行支付”工资欠款。当天下午,记者陪同安咸刚等人找到新洲区劳动监察大队,该大队长张明学承诺对此予以立案调查。

8月26日上午11时15分,安咸刚和记者一起再次来到新洲区劳动监察大队。在该大队办公室找到了支部书记李伦俊,李伦俊正在电脑上玩扑克牌接龙游戏。得知记者来了解“立案调查后的进展”,他问“预约了没”,安咸刚回答没有预约,李伦俊就说“你们就在这等着”,随后继续玩游戏。

安咸刚等了5分钟后,再次询问调查进展。李伦俊仍玩游戏不予理睬,记者见状将此景拍下,李伦俊这才拨通大队长张明学的电话,通知张赶来接待。

张明学称,此事“尚有难度”,将联合有关部门为农民工讨工钱。至于李伦俊的行为“确有不妥”,将对其批评教育。据《武汉晨报》

昨日12时20分左右,河北省人民医院在建锅炉房改造工程发生地基土方坍塌,致使4名施工人员被埋约两米深的土层下。石家庄市消防出动4个消防中队,连同新华110民警、辖区派出所民警等,近百人参加救援。

事故发生后1个半小时,4名被埋施工人员被全部救出。截止到昨日20时许,出事医院称已经有3名被埋者死亡,仍有1人在抢救中。

### 12时20分 土层塌方埋住4人

昨日上午,河北省人民医院在建体检中心楼施工工地,已经挖出了一个约10米深的大坑,准备将医院的锅炉房移到地下。邯郸大名人张先生和7名工友正在坑底用木板、铁管进行护坡的加固施工。

12时20分,张先生听到工地做饭的师傅吆喝了一声:“开饭了。”底下的工人收拾工具准备上去吃饭,突然,工人们所在的西南面土层发生塌方,“当时我们几个都看到了,赶紧往外跑,没想到靠里的4名老乡没有跑出来,被压在了底下。”

事故发生后,幸存的工人赶紧用工具挖,但是根本就看不到被埋工人的人身。这时,有工人已经拨打110报警。

### 13时 消防员手刨救人

12时28分,新华110四号车民警赶到现场,看到七八名工人正在用工具挖。“我们看到土层随时可能再次坍塌,就赶紧让工人撤离了塌方现场。”付警官说。

随后,石家庄市消防一中队、特勤一中队、二中队、三中队都赶到现场,消防队员迅速进入坑底进行救援。河北省人民医院急救人员也推着移动病床赶到土坑边准备进行急救。

消防队员用手刨开土层,发现里面还夹杂着施工用的铁管、木板,大型的挖掘机器根本无法展开作业,只能用手和铁锹一点点进行挖掘。

12时55分许,消防队员发现了第一名被埋工人。消防队员小心翼翼扒开土层,于5分钟后将他救出。

### 13时40分 其他被埋者陆续获救

等候在上面的急救人员赶紧将可移动输氧袋插进了获救工人的鼻子,消防队员用救援绳将获救人员固定在担架上。一名消防队员踩在消防梯上,背着担架爬上土坑,等候在一边的急救人员推着移动病床火速将这名工人送往急救室。

## 干部上班时玩电脑游戏 以“没预约”为由让讨薪民工一边等着

农民工到武汉新洲区劳动和社会保障局劳动监察大队求助工钱,正在电脑上玩扑克游戏的该大队支部书记李伦俊却以“没预约”为由,让求助民工在一边“等着”,自己继续玩游戏。8月30日,新洲区劳动和社会保障局党委书记程其祥了解到这一情况后表示,将对此事严肃处理。

安咸刚是孝昌县花园镇洪畈村村民。他说,2007年10月至2008年6月,他和10个同乡农民工受雇于武汉市鑫龙装饰装潢有限公司(下称鑫龙公司),在新洲阳逻佳阳国际商贸住宅三期工程制作、安装塑钢门窗。

2008年7月31日,鑫龙公司老板靖科称甲方武汉市佳阳国际商贸发展有限公司(下称佳阳公司)没有结账,以鑫龙公司名义向11名农民工分别打了欠条(共17.57万元),但至今没兑现。

今年7月12日,记者和11名农民工找到新洲工商分局,得知鑫龙公司已于2007年12月被依法吊销执照。而

## 四川“最牛校服”亮相

### 校长:穿上个个像《不能说的秘密》主角

昨日,成都市实验外国语学校(西区)开学,整个下午的工作重点就是发校服——每个学生领取包括衣服、裙子、袜子等在内的20套校服。要知道,这些校服都是经过全校3000余名同学花了一整个学期设计、海选、走秀展示和厂家竞标PK胜出的。

“我敢保证不论从样式还是民主,这绝对是大陆史上最牛、最漂亮的校服,”该校校长肖明华笑着说,“等下我们学生穿上,绝对个个都像电影《不能说的秘密》里的角色。”

校园里四处都是抱着数件口袋的同学,虽然满头大汗但也不见嘴边挂着怨言。有个小个子女孩迫不及待地打开口袋拉链,看看里面的校服到底什么样:春秋装是蓝色的小西装,灰色的格子裙,长短袖的白衬衣都配了红色的领带,白色的无袖毛衣印制了学校的校徽,看起来非常别致;冬装是及膝的呢子大衣,女生的高跟鞋还有点内增高的呢呢,

居然连白色的袜子也统一了……

这些校服都是由学生们自己设计的。学校在征集的上千件学生的作品中,初选出300余件作品标上号数公开张贴,请所有同学投票。

学校行政处的肖主任悄悄向记者透露:“当时热映周杰伦主演的电影《不能说的秘密》,好几个女生知道我在统计投票票数,悄悄来跟我说,就要电影里那种样式的。”

平面设计“民主”过后是实物竞标:票数最高的几十套校服被各家制衣厂家制作后由学生穿上进行走秀展示,《不能说的秘密》中的穿着打扮还是得票最高。肖校长给出了愿意花半年时间来制作20套校服的原委。他说:“我们希望效仿英国伊顿公学,以服装为载体,把男生培养为绅士、女生培养为淑女。用统一的服装拒绝学生攀比,用时尚和青春的衣着避免同学们的抵触心理。”据《华西都市报》